

# 時事

## 撈它一票

加州開始發行幸運彩券了！

忽然，一夜之間，各個商店都張貼起了綠底金黃字的大工來了，連我們教會隔壁的美容院也不甘人後，照樣有金字招牌打出來。更有人迫不及待、異想天開，在日子滿足之前就先發售——當然被吊銷執照。

可謂因小失大！從十月三日起，所有的新聞媒介——報紙、電視，無不競相報導。一時之間，造成一股氣氛，好像不買一張來玩玩，就是太冬烘了。於是，超級市場、加油站、旅遊、小吃、禮品店，隨時隨地人人都可以隨意一番。腦筋動得快的商人，更是作為推銷產品的噱頭——買車附送獎券！據說也有些餐館生意略受影響，因人們把大塊朵頤的餘錢拿去買彩券了。據非正式的統計，兩週之內，竟然達成了一千萬元的業績。這下可好了，更多的人也維持不住道學面孔，紛紛下海，加入買賣。加州快要給這股洪流淹沒了！

為什麼 Lottery Tickets 這樣風行呢？第一、人

人都有「撈它一票」的心理。票者，Tickets 也。「撈它一」者，Lottery 之諺音也。經手發售的商家，也可以打出「撲太易」票的別名，以廣招徠。人人裏頭都有一兩滴賭徒的血！「人無橫財不富」，祇要不是「非義」就好。「撈它一票」吧！

第二、它有個冠冕堂皇的理由。34% 的收益，是移作教育捐的。凡是聽過高中大代數裏「或然率」一詞的就知道，真正的大贏家，是發售「撈它一」票的當局和抽成的零售商。（當局一定僱了幾個數學博士。）但是買票的人總想他會勝過或然率。就好像從前台灣賣「愛國獎券」一樣，凡是不中獎的就愛國了。那一個不愛國呢？在美國，「愛國」倒會引發許多爭辯，「教育」却是沒有問題的。本來政府增加稅收，會遇見許多阻力，現在，好像順水推舟，一提倡「撲它一票」，就財源廣進了。我們子女的教育真是「有福」了。當初「撈它一票」的提案諸公，真有遠見！

基督徒啊！基督徒啊！我們要到什麼時候才明白主耶穌的話：「今世之子，在世事之上，較比光明之子更加聰明」呢？（路十六：8。）但我們是光明之子，神所給我們的智慧是揀選永生的智慧（不是或然率）。凡是接受主耶穌基督教恩的人，以後日子滿足，到永世裏都是贏家，不會是輸家。